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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA SEMIPRESENCIAL (AM Nº 123/2020) DE 
23/10/2025 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Márcio Honaiser (PDT - MA) - O Deputado celebrou o Dia de Nossa Senhora Aparecida, Padroeira do Brasil, 
destacando a importância espiritual da data para o País. Recordou a consagração do Brasil realizada em 1931 
pelo Cardeal Leme e renovou o ato em Plenário, pedindo a proteção e a intercessão de Nossa Senhora sobre a 
nação e sobre as decisões do Parlamento. Convidou os brasileiros a unirem-se em oração pela fé, pela Igreja, 
pelas famílias e pelos governantes, reafirmando a devoção nacional à Padroeira. Encerrando sua fala, pediu 
que o manto de Nossa Senhora Aparecida amparasse o País e iluminasse o caminho dos que servem ao povo 
brasileiro. 

 David Soares (UNIÃO - SP) - O Deputado criticou a situação do sistema hídrico de São Paulo, mesmo após a 
privatização da Sabesp realizada pelo Governo do Estado. Afirmou que a população ainda enfrenta falta de 
água durante a noite e questionou a falta de investimentos na rede hídrica da capital paulista. Destacou ainda 
que os cidadãos pagam altos valores por um serviço que não atende às suas necessidades básicas e cobrou 
ações efetivas do Governo Estadual e Federal para garantir água de qualidade e disponibilidade constante, 
reforçando a urgência de soluções para o abastecimento na maior metrópole da América Latina. 

 Eros Biondini (PL - MG) - O Deputado defendeu a criação da Bancada Cristã e a união entre católicos e 
evangélicos. Em seguida, classificou a prisão e a inelegibilidade de Jair Bolsonaro como a “mais covarde 
perseguição política da história” e afirmou que uma eleição sem o ex-Presidente em 2026 seria “uma fraude”. 
Além disso, relembrou sua trajetória de 35 anos como missionário católico e 20 anos na vida pública, 
destacando ações sociais, como o projeto “Mundo Novo Sem Drogas”, responsável, segundo ele, por 
recuperar milhares de jovens. Citou sua militância contra o aborto, as drogas e o “kit gay”, além de sua 
atuação na defesa da família e dos valores cristãos. Reafirmou sua lealdade a Bolsonaro e disse que sacrificou 
votos por defender suas convicções. Concluiu declarando que entrou na política “não para ser servido, mas 
para servir”, pedindo união entre os Parlamentares cristãos e respeito às prerrogativas do Parlamento. 

 Socorro Neri (PP - AC) - A Deputada defendeu o Projeto de Lei nº 685, de 2025, que altera a Lei 10.048, de 
8 de novembro de 2000 para estabelecer a obrigatoriedade de reserva de dois assentos adaptados a pessoas 
com obesidade mórbida - grau III em ônibus e aeronaves. Explicou que, atualmente, a Agência Nacional de 
Aviação Civil (ANAC) permite a cobrança de assentos extras a quem precisa de mais espaço, sem reconhecer a 
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obesidade como condição que exija adaptação, afirmando que isso é uma violação à dignidade humana e 
aprofundamento da desigualdade, pois trata como luxo aquilo que é uma necessidade. Ressaltou que o 
projeto não altera tarifas, mas determina padrões mínimos de acessibilidade e sinalização para que o 
transporte público e regulado seja inclusivo “em seu desenho”. Por fim, pediu celeridade na tramitação do 
projeto na Comissão de Viação e Transportes (CVT), presidida por Mauricio Neves, e afirmou que o 
Parlamento deve se posicionar ao lado do respeito e da inclusão, e não sob a pressão das empresas de 
transporte. 

 Vicentinho (PT - SP) - O Deputado homenageou dois ex-colegas da Mercedes-Benz, falecidos 
recentemente: Cláudio Rosa e Josimar Alves Bezerra, conhecido como Banana. Lembrou que Cláudio Rosa foi 
Diretor do sindicato junto com Lula, destacando sua alegria, acolhimento e compromisso com a luta dos 
trabalhadores. Enviou condolências à família e exaltou sua trajetória sindical. Sobre Banana, que trabalhou 
como faxineiro na fábrica e depois na TVT (TV dos Trabalhadores), destacou que, apesar da função humilde, 
ele se tornou um líder respeitado e intelectual orgânico da classe operária, sempre solidário e combativo. 
Aproveitou a homenagem para relembrar a história do novo sindicalismo, liderado por Lula, que transformou 
o Sindicato dos Metalúrgicos do ABC em um símbolo nacional de cidadania e luta por direitos, ampliando sua 
atuação para temas como saúde, cultura e meio ambiente. 

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - O Deputado agradeceu ao Parlamentar Eros Biondini por tê-lo citado em 
seu discurso anterior, expressando admiração e respeito pelo colega mineiro, a quem chamou de “pessoa 
íntegra, correta e de Deus”. Destacou que Biondini sempre defendeu valores cristãos e o direito à vida, 
lamentando que tais pautas sejam, segundo ele, “enxovalhadas” por alguns setores. Reafirmou que ambos 
compartilham princípios comuns e uma trajetória voltada ao serviço público e à fé. Também mencionou os 
Deputados Nikolas Ferreira e Sargento Fahur, citando-os como grandes líderes e referências morais, com 
quem divide as mesmas convicções. 

 Sargento Fahur (PSD - PR) - O Deputado criticou a decisão judicial que libertou um homem com 86 
passagens pela polícia, tomada pelo juiz Rubens Casara, do Rio de Janeiro. Afirmou que o magistrado teria 
justificado a soltura alegando que “não se pode presumir que o acusado voltará a delinquir, pois isso seria 
futurologia”. Relatou ainda que uma juíza, Valéria Pachá Bichara, determinou a remoção de uma reportagem 
do site O Antagonista que noticiava a decisão, sob a justificativa de que a matéria ofendia a honra do juiz. 
Classificou a decisão como “censura judicial” e denunciou o que chamou de tentativa de “esconder a ação de 
magistrados que libertam criminosos”. Por fim, comparou o caso à atuação do Ministro do Supremo Tribunal 
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Federal, Alexandre de Moraes, afirmando que o Ministro “faz futurologia” ao mandar vigiar Bolsonaro por 
possível fuga, mas que juízes alegam não poder prever a reincidência de um criminoso reincidente. 

 Hildo Rocha (MDB - MA) - O Deputado anunciou a apresentação de uma Proposta de Fiscalização e 
Controle (PFC) sobre o Fundo de Aposentadorias e Pensões do Município de Duque Bacelar (MA), após 
denúncias de desvio e má gestão de recursos. Afirmou que o Prefeito Flávio teria sacado valores do fundo e 
deixado de repassar as contribuições descontadas dos servidores, além da parte patronal que cabe ao 
Município, e que o resultado seria um rombo financeiro capaz de comprometer o pagamento futuro das 
aposentadorias e gerar impactos diretos em áreas essenciais, como educação e saúde. Elogiou o Vereador 
Betim, responsável por levar as denúncias à tona, destacando sua atuação como fiscalizador do dinheiro 
público. Também mencionou outras irregularidades denunciadas pelo Vereador, como fraudes em contratos 
de transporte escolar, uso de veículos inadequados, superfaturamento e contratações de parentes. Por fim, 
afirmou que, além da investigação sobre o fundo previdenciário, protocolará uma nova denúncia para 
fiscalizar o transporte escolar no Município, reforçando que a gestão atual estaria malversando recursos 
públicos e “roubando o dinheiro do povo de Duque Bacelar”. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada defendeu uma reforma orçamentária e um debate sério sobre 
as prioridades do País, criticando o desperdício de recursos públicos e o uso de emendas parlamentares sem 
vínculo com políticas públicas. Pediu mais racionalidade e transparência na Comissão Mista de Planos, 
Orçamentos Públicos e Fiscalização (CMO). Por fim, também abordou a impunidade e a insegurança pública, 
defendendo o fim do foro privilegiado e a prisão após condenação em segunda instância, afirmando que o 
Brasil só avançará quando a lei valer igualmente para todos e os recursos forem usados com responsabilidade. 

 Roberta Roma (PL - BA) - A Deputada defendeu a segurança jurídica, o respeito à Constituição e a 
independência entre os Poderes como pilares indispensáveis para o desenvolvimento do Brasil. Explicou que 
sem previsibilidade e estabilidade institucional, o País perde a confiança dos investidores, o crédito encarece 
e o crescimento econômico fica comprometido. Destacou que a Constituição não é uma sugestão, mas “a 
garantia da liberdade e o mapa de competências de cada Poder”, alertando que o protagonismo excessivo de 
qualquer Poder ameaça a democracia. Ressaltou ainda a importância da proteção à propriedade privada, da 
desburocratização, da estabilidade regulatória e do combate à corrupção, que, segundo ela, “é também uma 
vantagem competitiva”. O agronegócio, afirmou, é a “locomotiva nacional” e depende de clareza regulatória e 
segurança jurídica para continuar alimentando o Brasil e o mundo. Por fim, defendeu o fortalecimento do 
Congresso Nacional, afirmando que “não precisamos de salvadores da Pátria, e sim de instituições serenas e 
gestores competentes”, reafirmando sua crença na liberdade sob a lei e na força das regras democráticas. 
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 Sargento Fahur (PSD - PR) - O Deputado criticou o que chamou de censura e judicialização das falas 
parlamentares, após participar de uma sessão do Conselho de Ética que analisava representações contra os 
Deputados Eduardo Bolsonaro e Kim Kataguiri. Afirmou que embates acalorados fazem parte do debate 
político e que os Parlamentares precisam ter liberdade para se expressar sem medo de punições, defendendo 
o artigo 53 da Constituição, que garante inviolabilidade por palavras, opiniões e votos. Acusou o Supremo 
Tribunal Federal (STF) de interpretar erroneamente a Constituição, restringindo o direito de fala dos 
Deputados e Senadores. Ressaltou que se o Congresso quisesse limitar essa proteção, deveria alterar o texto 
constitucional, e não permitir que o STF “reinterpretasse” a norma. Por fim, destacou que a imunidade 
parlamentar existe para garantir voz aos representantes do povo, e não para discursos neutros. 

 Ivan Valente (PSOL - SP) - O Deputado denunciou o que chamou de “retrocesso civilizatório” no Brasil, 
criticando o comportamento de setores conservadores do Congresso. Condenou a tentativa de negar a 
existência de desigualdade social, lembrando que o País tem apenas 141 mil ricos em meio a 215 milhões de 
habitantes, e que a luta de classes continua a definir a realidade brasileira. Criticou a defesa absoluta da 
propriedade privada sem considerar sua função social, o não enfrentamento da taxação de bilionários e casas 
de apostas, e a resistência em tributar grandes fortunas e bancos, enquanto faltam recursos para saúde, 
educação e habitação. Acusou o Parlamento de priorizar pautas moralistas e religiosas — como aborto e 
costumes — para “alienar o povo e desviar o foco das questões estruturais”, e denunciou o racismo e o 
preconceito social na política brasileira. Também atacou a decisão do Conselho de Ética, que manteve o 
mandato de Eduardo Bolsonaro, chamando-o de “traidor da Pátria e conspirador contra a democracia”, e 
afirmou que a extrema direita e o Centrão “seguem unidos na proteção dos seus”. Por fim, exaltou o Supremo 
Tribunal Federal (STF) pela condenação de Bolsonaro e generais envolvidos no golpe, dizendo que isso 
simbolizou o fim da impunidade e da tutela militar. Concluiu celebrando a soberania nacional e afirmando que 
o Brasil precisa retomar o caminho da igualdade e da democracia, com Lula como símbolo dessa retomada. 

 General Girão (PL - RN) - O Deputado criticou a Governadora Fátima Bezerra e o Governo Federal, 
denunciando um suposto rombo previdenciário de R$ 54,3 bilhões no Rio Grande do Norte. Disse que esse 
déficit ameaça o pagamento dos aposentados e evidencia o “caos da gestão petista” no Estado, com crise na 
saúde, na segurança pública e na administração financeira. Questionou a falta de fiscalização do Tribunal de 
Contas do Estado e dos aliados da Governadora, afirmando que o problema “explodiu no colo de Fátima” e 
que o Partido dos Trabalhadores (PT) “vive de maquiar crises e proteger os seus”. Em seguida, elogiou a 
decisão do Conselho de Ética da Câmara que absolveu o Deputado Eduardo Bolsonaro, dizendo que o 
processo era “infundado” e que há perseguição política contra conservadores. Citou Carla Zambelli, Paulo 
Figueiredo e Allan dos Santos como exemplos de brasileiros “exilados injustamente” por medo de prisões 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação – DETAQ 

Sumário da Sessão nº 231.2025 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária Semipresencial (AM nº 123/2020) 

Data: 23/10/2025     

 

5 

arbitrárias. Por fim, comentou um episódio na Assembleia de Madri, elogiando o Presidente do parlamento 
espanhol por interromper uma sessão até que fosse retirada uma pessoa com um cachecol do Hamas, e 
afirmou que o mundo estaria reagindo ao comunismo. 

 Hildo Rocha (MDB - MA) - O Deputado elogiou a gestão do Prefeito Tony Brandão, de Buritirana (MA), 
destacando-o como exemplo de administração pública na região tocantina e no sul e sudeste do Estado. 
Ressaltou que todas as escolas municipais foram reformadas e novas unidades construídas com recursos 
próprios. Ademais, afirmou que o Prefeito valoriza os profissionais da educação, oferecendo capacitação, 
incentivo e remuneração adequada. Destacou ainda avanços na saúde, com postos bem estruturados, e no 
urbanismo, com ruas pavimentadas, limpeza e iluminação eficientes. Apontou também investimentos em 
esporte, incluindo campos, quadras e a construção de um novo estádio municipal com apoio de emendas 
parlamentares. Ao final, enalteceu a perfuração de poços e a ampliação do abastecimento de água.  

 João Daniel (PT - SE) - O Deputado criticou a decisão que suspendeu o processo no Conselho de Ética 
contra o Deputado Eduardo Bolsonaro, afirmando que ele atua contra o Brasil e a soberania nacional ao se 
autoproclamar perseguido e exilar-se no exterior sem motivo legítimo. Defendeu que o Supremo Tribunal 
Federal (STF) e a Procuradoria-Geral da República investiguem sua atuação. Ademais, destacou ações do 
Governo Federal na saúde, como o programa Agora tem Especialistas e o auxílio financeiro a pacientes com 
câncer, além de parabenizar o Hospital de Amor, o Sistema Único de Saúde (SUS) e os hospitais universitários 
da Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares (Ebserh) em Aracaju (SE) e Lagarto (SE). Por fim, enalteceu o 
debate conduzido pelo Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar sobre a cadeia produtiva 
do leite, defendendo a fixação de preço mínimo para garantir renda aos pequenos produtores rurais. 

 Sargento Fahur (PSD - PR) - O Deputado defendeu que a segurança pública seja tratada como prioridade 
nacional e cobrou do Estado ações efetivas para proteger o cidadão. Alertou para o aumento de furtos de 
celulares em grandes cidades, como São Paulo (SP), e elogiou o Secretário de Segurança Pública, Guilherme 
Derrite, a quem encaminhou informações sobre pontos de receptação de aparelhos roubados. Ressaltou a 
necessidade de valorizar os profissionais da segurança, investir em viaturas e armamentos modernos e 
endurecer as leis para coibir a impunidade. Ademais, criticou a decisão de um juiz do Rio de Janeiro (RJ) que 
libertou um criminoso com 86 passagens pela polícia e a manutenção de escolta policial na casa do ex-
Presidente Jair Bolsonaro pelo Ministro do Supremo Tribunal Federal (STF), Alexandre de Moraes. Ao final, 
enfatizou que lugar de bandido é na cadeia. 

ORDEM DO DIA 
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 Pedro Lucas Fernandes (UNIÃO - MA) - O Deputado celebrou a licença ambiental concedida pelo Instituto 
Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis (Ibama) à Petrobras para iniciar pesquisas 
de exploração de petróleo na Margem Equatorial, destacando o potencial de geração de empregos e 
crescimento econômico. Afirmou que a medida deve favorecer as bacias do Pará-Maranhão e de Barreirinhas, 
onde o navio sísmico da empresa TGS já realiza estudos no Porto do Itaqui, em São Luís (MA). Ademais, 
estimou em 30 bilhões de barris o potencial da região, classificando o projeto como um novo pré-sal. Ao final, 
parabenizou o Senador Davi Alcolumbre pelo empenho e manifestou expectativa de avanços nas bacias 
maranhenses. 

 Aluisio Mendes (REPUBLICANOS - MA) - O Deputado destacou sua viagem oficial aos Estados Unidos com 
os Deputados Alberto Fraga, Mendonça Filho e Sanderson para participar do Congresso Mundial de Segurança 
Pública. Ademais, ressaltou que o evento forneceu subsídios relevantes à Comissão Especial da Proposta de 
Emenda à Constituição (PEC) nº 18, de 2025, que altera os art. 21, art. 22, art. 23, art. 24 e art. 144 da 
Constituição, para dispor sobre competências da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios 
relativas à segurança pública, permitindo conhecer modelos internacionais de segurança bem-sucedidos. Ao 
final, enfatizou que a segurança pública deve ser tratada como prioridade nacional e manifestou confiança de 
que a Comissão produzirá resultados capazes de tornar o País mais seguro. 

 General Girão (PL - RN) - O Deputado homenageou o Papa João Paulo II, lembrando que o Pontífice 
completaria 95 anos em 2025 e foi o terceiro mais longevo da história da Igreja Católica. Recordou o período 
em que viveu na Polônia e visitou locais ligados ao Papa, ressaltando seu papel decisivo na resistência ao 
comunismo e na queda do Muro de Berlim. Citou ainda a Encíclica de 1937 do Papa Pio XI, que afirma ser o 
comunismo, por natureza, anticristão, e que católicos não devem colaborar com essa ideologia. Ao final, 
conclamou a sociedade brasileira a rejeitar o socialismo e o comunismo. 

 Roberto Duarte (REPUBLICANOS - AC) - O Deputado condenou a dilapidação do patrimônio público e 
acusou o Governo Lula de transformar as empresas estatais em instrumentos de aparelhamento e prejuízo. 
Ademais, afirmou que, desde o início do atual mandato, as estatais federais acumularam déficit recorde de R$ 
18,5 bilhões, com rombo de R$ 8,9 bilhões em 12 meses. Citou ainda perdas bilionárias nos Correios, na 
Companhia Brasileira de Trens Urbanos (CBTU) e na Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária (Embrapa), 
além de má gestão na Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba (Codevasf). 
Criticou também a interferência política na Petrobras e elogiou a privatização da Eletrobras como exemplo de 
eficiência. Ao final, recriminou a adesão da Caixa Econômica Federal (CEF) aos jogos de azar e classificou o 
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cenário das estatais como moral e economicamente falido, responsabilizando o Partido dos Trabalhadores 
(PT) por transformar o patrimônio público em instrumento de poder. 

 Ricardo Ayres (REPUBLICANOS - TO) - O Deputado lamentou o falecimento de Antônio Cayres de Almeida, 
Prefeito de Augustinópolis (TO), destacando-o como liderança histórica do Bico do Papagaio e figura marcante 
da política tocantinense. Recordou sua trajetória desde a década de 1970, quando se estabeleceu no 
Município, atuando como comerciante e, posteriormente, como gestor público eleito diversas vezes. 
Ressaltou seu compromisso com a população, sua atuação na infraestrutura, na educação e na saúde, bem 
como seu estilo simples e próximo do povo. Afirmou que seu nome se confunde com a história da cidade e 
que sua memória deve inspirar novas gerações. Ao final, apresentou condolências aos familiares, em especial 
ao Deputado Estadual Amélio Cayres. 

 Laura Carneiro (PSD - RJ) - A Deputada celebrou o Dia Nacional dos Agentes Comunitários de Saúde e dos 
Agentes de Combate às Endemias, exaltando esses profissionais como a face mais humana do Estado 
brasileiro e essenciais à efetividade do Sistema Único de Saúde (SUS). Destacou o papel dos agentes na 
prevenção de doenças, na promoção de hábitos saudáveis e na aproximação entre o Poder Público e as 
comunidades. Recordou a atuação exemplar durante a pandemia de COVID-19 e defendeu melhores 
condições de trabalho, valorização salarial, formação continuada e segurança nas atividades. Ao final, 
enfatizou que esses trabalhadores formam uma rede de proteção social que identifica problemas como 
violência doméstica e abandono.  

 Ruy Carneiro (PODE - PB) - O Deputado celebrou o Outubro Rosa, ressaltando a importância da prevenção, 
do diagnóstico precoce e do tratamento humanizado do câncer. Informou ter destinado mais de R$ 37,5 
milhões a hospitais da Paraíba para ampliação de serviços oncológicos, cuidados paliativos e modernização de 
instalações. Destacou ainda investimentos no Hospital Napoleão Laureano, com implantação de energia solar, 
climatização, robô cirúrgico e ampliação da quimioterapia; no Hospital São Vicente de Paulo, com novos 
equipamentos, 20 leitos de Unidade de Terapia Intensiva (UTI) e aumento do número de atendimentos; e em 
hospitais da Fundação Assistencial da Paraíba (FAP) e do Hospital de Ensino e Laboratórios de Pesquisa 
(HELP), em Campina Grande (PB). Por fim, enalteceu o trabalho das entidades sociais e dos profissionais da 
saúde e reafirmou seu compromisso com a saúde pública e o fortalecimento do Sistema Único de Saúde 
(SUS). 

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - O Deputado celebrou o lançamento do programa Reforma Casa Brasil, 
iniciativa do Governo Federal por meio do Ministério das Cidades, voltada à melhoria das condições 
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habitacionais e à promoção da inclusão social. Explicou que o programa destina R$ 40 bilhões em crédito com 
juros reduzidos, beneficiando famílias com renda de até R$ 9.600 mensais e contemplando tanto reformas 
quanto ampliações de moradias. Ressaltou também que o acesso aos recursos será digital e desburocratizado, 
fortalecendo a economia e gerando empregos na construção civil. Enfatizou ainda que o programa 
complementa o Minha Casa, Minha Vida, que foi responsável por 53% dos lançamentos imobiliários no ano 
anterior. Ao final, conclamou os Parlamentares a apoiarem a iniciativa, que representa dignidade e 
desenvolvimento para milhões de brasileiros. 

ENCERRAMENTO 


